

Precio de suscripción:
75 céntimos de peseta:
al mes.

EL VIGÍA CATÓLICO

Anuncios y comunicados
á precios convencionales.

DE CIUDADELA.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA.

SECCION RELIGIOSA

Jués 21.—Santa Úrsula y 11.000 vírgenes mártires y san Hilarion abad y confesor.

Viérnes 22.—Santa Maria Salomé, viuda.

Sábado 23.—San Pedro Pascual obispo y mártir y san Juan de Capistrano confesor.

Cultos

Jués 21.—La Misa y oficio divino son de san Pedro de Alcántara confesor, con rito doble de 2.ª clase, color blanco, haciendo conmemoracion de san Hilarion abad y de las santas Ursula y compañeras mártires.

La Oracion de 40 horas continua en el Rosario. S. D. M. se espone á las 5 y media de la tarde y se reserva á las 7.

El piadoso ejercicio del mes de Octubre consagrado al Santísimo Rosario continua en las iglesias y horas de costumbre.

Viérnes 22.—La Misa y oficio divino son de santa Maria Salomé viuda madre de san Jaime apostol, con rito doble mayor color blanco.

Sábado 23.—La Misa y oficio divino son de San Pedro Pascual obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.

En San Agustin al anochecer despues del rezo del Santo Rosario, Felicitacion Sabatina á Maria Inmaculada.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA OCTUBRE

La instruccion religiosa en los colegios católicos.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de Maria Santisima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial, á fin de que los alumnos de los colegios católicos se aficionen mas y más al estudio de la religion.

PROPÓSITO

Estudiar nuestra religion, para practicarla y defenderla mejor.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela:

1.ª Los Seminaristas.

3.ª Varias necesidades particulares, y accion de gracias al Sagrado Corazon de Jesus por beneficios recibidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Octubre y dias en que los celadores y celadoras puedan ganar indulgencia plenaria con las condiciones ordinarias.

Dia 4, San Francisco de Asis.

" 15, Santa Teresa de Jesus.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicacion de sufragios por el alma de un asociado, y las de dos asociadas, que han fallecido durante el mes de Septiembre.

A. M. D. G.

ECOS DEL ROSARIO.

Testamento de un gran Papa. El inmortal Pio IX, hizo emanar hasta cuarenta decretos en favor del Rosario, cuya práctica recomendaba incesantemente, siendo él, el primero en dar ejemplo. «Rezad, decia con frecuencia, rezad esta oración tan sencilla y que tiene tantas indulgencias; anunciad que el Papa no se contenta

con bendecir el rosario, sino que lo reza cada dia y quiere que sus hijos hagan otro tanto; tal es mi última palabra, que os dejo por recuerdo.» Pio IX murió contemplando los misterios del Rosario.....

Devoción de Leon XIII al Rosario.

«Predicad que el Papa reza el Rosario, y que quiere que el mundo entero lo rece, decia León XIII á dos sacerdotes. Toda mi confianza está en Maria: con Ella pelearemos y venceremos.» Temblaba su voz y su rostro se inflamaba al pronunciar estas palabras.

Ejemplos de los Santos. Estando San Francisco de Sales en Paris, á causa de sus estudios á la edad de diez y siete años, se vió atormentado por horribles tentaciones en orden á su salvación eterna. Creyéndose irremediamente condenado, estaba sumido en profunda tristeza, cuando cierta tarde fué á una iglesia, donde halló la oración. «Acordaos» de S. Bernardo, en un cuadro que pendía de la pared; la rezó fervorosamente, y postrado en tierra renovó su consagración á María, e hizo voto de rezar en su honor, un Rosario cada dia. Tan luego que emitió esta promesa, desapareció la tentación y recobró la paz interior con todos los bienes que suele traer consigo. El Santo cumplió su voto con tal piedad, que empleaba una hora entera, en rezar el Rosario, meditando siempre los quince misterios correspondientes. Lo llevaba constantemente en su cintura. Para él era una dicha asistir á la procesion de la Cofradía del Rosario, cuyo miembro era desde su juventud S. Vicente de Sales, que «si no tuviera la obligacion de rezar el Oficio Divino, jamás hubiera recibido otra oración, que el Rosario de la Virgen Santisima. «Estando para morir, acordándose el Santo de las gracias que habia recibido, mediante esta devoción, pidió el Rosario, y se lo hizo amarrar al brazo para defenderse, cual poderoso escudo, contra los últimos asaltos del enemigo. (*Vida del Santo*).

N.

MACHACAR.

Cuéntase... Pero vayan ustedes á averiguar si es cierto.... cuéntase que Catón el Censor, senador romano, cada vez que

tomaba parte en las discusiones del senado, fuese por lo que fuese, acaba su peroración con estas palabras: «Y además creo necesario que Cartago sea destruida.»

No sé qué parte tendrían en la destrucción de la Republica cartaginesa, las palabras de Catón. Y poquísimo nos interesa saberlo. Tampoco me quiero ocupar en si fué conveniente ó inconveniente su destrucción. Allá se descrimen los sabios, investigando lo que no les importa. Tal vez, si Cartago no hubiese sido destruida como una Polonia cualquiera, á los árabes no les hubiese sido tan fácil, ocho siglos después, entrar á saco la mayor parte de Europa. Y si Polonia continuase cerrando el paso á los bárbaros... Pero calló, porque las naciones europeas han progresado tanto que solo pueden dormir bajo la salvaguardia de los cosacos, tártaros y demás rusos; y para ésto ¿qué las importa Polonia?

Pero si nos importa á nosotros consignar que Catón sabia bien lo que llevaba entre manos, y que, si se quiere lograr algo, es preciso decir las cosas y repetir las y volverlas á repetir, venga ó no venga á pelo; y dale que le das, y machaca que machaca.

Así lo entienden los sectarios, y así lo ejecutan. Bien contados no pasan de unos pocos centenares, y sin embargo meten más ruido que la carta de Weyler.

Pero no esperen ustedes que los católicos les imiten... Digo, no se trata de imitar sus heregias, sino su constancia. Ya se sabe que el axioma progresista «de la discusion sale la luz» es una de tantas... verdades progresistas. De la discusion con sectarios no suele salir luz ninguna. El efecto útil de la discusion debe esperarse de la mecánica: machacar y machacar... y machacar.

Figúrense ustedes que un diputado católico... cualquiera, uno de esos que solo sirven de figuras decorativas, votar y callar,... cada vez que se levantase para dar su voto, añadiese: «Y además, señores Diputados, para salvar la Patria, creo imprescindible que la Masonería sea destruida.»

Al principio le insultarían los hh., después se callarían, y finalmente se avergonzarían de sus complots y katipunanes. Pero nuestros diputados suelen tener tan poco de Catones!.. Al primero que contra la *Acacia*. imitase á Catón contra Cartago.

go, le aseguro la inmortalidad. Y la estimación de la Patria.

FRANCISCO.

Noticias Religiosas

En la Patriarcal.—La capilla del Colegio de *Corpus Christi* de Valencia, ha comenzado los ensayos de las obras que ha de ejecutar en las funciones del repertorio del Patriarcal que se celebrarán al fin según parece, en Noviembre próximo.

La Orden Tercera de San Francisco.—El Cardenal Groosens, Arzobispo de Malinas ha dicho en el Congreso belga de Terciarios Franciscanos, que pasan de trescientas las asociaciones de caridad y de socorros que la Tercera Orden Seráfica ha establecido y sostiene en el reino. El Rdo. P. David, franciscano inglés dijo que desea Su Santidad que la Tercera Orden, rompiendo los moldes de Congregación, en los que hoy está contenida se convierta en una liga poderosa que marque los mayores progresos económicos y sociales. El conde Verspeyen observó que algo significa el amor que los pequeños y los humildes han demostrado siempre á la Tercera Orden. Mr. Lescoy, párroco de la Morche, elogió á la misma por su intervención en el servicio divino y administrativo de las parroquias.

Los católicos en Alemania.—Actualmente es está celebrando, en Landshut Alemania, el XLIV Congreso católico. Al mismo tiempo celebran sus asambleas las sociedades católicas: La asociación de estudiantes y la de la sociedad escolástica, la de los viajeros de comercio, la sociedad de santa Cecilia, la asociación popular católica alemana, la de los estudiantes de la Alemania meridional la de los juriconsultos católicos, la de maestros, la de operarios, la de nobles y la de San Agustín para la buena prensa.

El catolicismo en China.—El P. Nasot, Vicario Apostólico de Yo-Kien, China, dice en una memoria remitida á la Sagrada Congregación de Propaganda, que durante el año 1896 mas de 80.000 adeptos han recibido el bautismo, y que ascienden á 30.000 el número de catecúmenos que se están preparando para recibirlo.

Conversiones.—*El Catholic Times* anuncia la conversión al catolicismo de la Sra. de Tremayne, hija del barón de Robeck, y la entrada en un seminario de Roma, de Mr. Edward Downes, consul de los Estados Unidos en Amsterdam. También ha abrazado la religión católica, ingresando en la Compañía de Jesús, Mr. P. C. Burnaun, editor del *Punch*, periódico satírico ilustrado de Londres.

Un musulmán en Lourdes.—El 14 de Septiembre día de la peregrinación de la Vendeé á Lourdes llamaba la atención de los numerosos peregrinos que se hallaban en la gruta, un musulmán que permanecía largo tiempo contemplando la imagen de la Virgen en actitud reverente. Al pasar junto á él el Rdo. P. Ollivier: «Mi reverendo padre—le dijo,—os extrañará, sin duda, ver aquí á un musulmán.» «No, por cierto; pues las incomparables bellezas de este lugar atraen a personas de todas las religiones.» «No son, sin embargo, esas bellezas las que me han hecho venir aquí—replicó el hijo del Profeta,—sino mi deseo de honrar la Virgen María, pues yo creo en su Inmaculada Concepción.» Agradablemente sorprendido ante aquella inesperada declaración, el Padre le sirvió de cicero para visitar las dos Basílicas, las piscinas

y las oficinas de constataciones; donde el Dr. Baissare le explicó los muchos requisitos indispensables para la declaración de las curas milagrosas que allí se consignan.

El general Lemaitre, que se encontraba allí, y que llevaba la medalla de enfermero en el pecho, se hizo presentar al musulmán, que ostentaba en el suyo la cruz de la Legión de Honor, pues era un teniente de saphis de las tropas de Argelia, y ofreciéndole una medalla de la Virgen, le dijo: «Ruego á Dios y su Santísima Madre que os bendiga, caballero oficial.» «Mucho os agradezco vuestro, recuerdo, mi general, y os prometo conservarlo toda mi vida.»

Viaje del Zar á Italia.—Háblase en los altos círculos diplomáticos del próximo viaje del Zar á Italia para visitar al rey Humberto, á quien no verá en Roma, sino en Napoles probablemente, yendo después á la Ciudad eterna expresamente á visitar al Papa, por quien siente gran veneración y á quien quiere dar esa prueba de delicada deferencia.

Vegetales aristocráticos.—En tiempo de la Revolución francesa se proscribían cierta clase de manjares como *contra-revolucionarios* y cierto numero de vegetales como demasiado aristocráticos.

Gierto Hermann, director del jardín botánico de Strabourg, cuidaba casi con cariño unos naranjos y unas palmeras que hacían las delicias de los visitantes. El feroz Eulogio Schneider se encargó de reducirle á los verdaderos principios.

«Ciudadano, le dijo, tu jardín está lleno de aristócratas. Es preciso expulsarlos de allí. Lo que se necesita hoy en los jardines de la República es cañamo para vestir á nuestros soldados y patatas para alimentarlos.

Tiene razón el *Diario de Barcelona*:

«De todas las ciudades, pueblos y hasta caseríos de España han salido para la corte comisionados de casinos y comités, quienes caerán como nube de langosta sobre el nuevo gobierno con el propósito de arrasar, no sólo la alfalfa del campo de la política, sino las hojas de los arboles, los troncos, las raíces y hasta las espinas de los zarzales, porque tienen estómago para eso y para mucho más. Estos días de cambios de Gabinete es cuando se junta en Madrid el personal de caciques altos y bajos, que si no brilla por su inteligencia ni por sus maneras, en cambio se distinguen por su audacia y despreocupación.

«La situación de la Hacienda no les importa; las guerras de Cuba y Filipinas no les turban el sueño; el peligro social no les preocupa, y como creen que Sagasta ha sido llamado á la presidencia del Consejo de ministros únicamente para cambiar diputaciones, ayuntamientos y el personal, acuden al olor de la mínima y al cebo del provecho de la misma manera que las ratas al tufillo del queso.

«Siempre ha ocurrido lo mismo á cada cambio de gobierno; pero si antes el espectáculo era vergonzoso, ahora, ante las desdichas de la patria, resulta, además de vergonzoso, indigno, tanto que lamentamos no exista la ley de levas porque si Sagasta mandase detener á cuantos comisionados han acudido á Madrid, les pusiera el traje de rayadillo y les enviase á Cuba y á Filipinas, no sólo saldríamos todos ganando, sino que sería tan estuendoso el aplauso del país, que en el hallaría el jefe del partido fusionista la fuerza de opinión de que está tan necesitado el jefe

del gobierno en las actuales circunstancias.»

EL PATRIMONIO DE BISMARCK

Se ha publicado en Alemania un folleto titulado «Bismarck é Bleichroeder», y por él se conocen algunas particularidades de la fortuna de Bismarck.

Durante su vida política, Bismarck ha aumentado en cerca de 35.000 fanegas de terreno su posesión de Varzis; ha redondeado en proporciones análogas Friederichsruhe y restaurado y agrandado Schoenhausen.

En junto, el patrimonio de Bismarck está valuado en cerca de ciento cincuenta millones de marcos, y se ha formado apenas en veinte años.

Bismarck no puede tener el consuelo de morir pobre.

Como se ve la política sirve para algo, aun cuando no sea más que para formar algunos patrimonios colosales.

—Según noticias de Constantinopla, la Sublime Puerta ha dirigido una nueva circular á las grandes potencias acerca de los asuntos de Creta.

Dicho documento pinta con negros colores la situación de la isla, se hace eco de las quejas de los musulmanes; cuyas propiedades han sido destruidas, y pide á las potencias que pongan término definitivo á este estado de cosas, restableciendo la normalidad en el país.

El sultán manifiesta el propósito de mejorar la situación de Armenia.

Al efecto ha creado una comisión encargada de informar sobre la situación de aquella región y de dirigir la reconstrucción de las iglesias, monasterios y escuelas destruidas durante las últimas revueltas.

Dicha comisión se compone de cristianos y musulmanes.

Ha sido autorizado el Rector de la Universidad de Barcelona para anunciar á concurso una plaza de Auxiliar supernumerario de la Sección de Letras del Instituto de Mahón.

En Frías (Alava), estando un pescador cogiendo cangrejos, se encontró hace pocos días una barra de metal, y llevada á Vitoria, el joyero platero D. Gregorio Garrido, reconoció que la barra era de oro, y se la compró á buen precio, pues el oro era fino ó de mucha ley.

Ha muerto en Castex (Francia) un campesino, llamado Luis Conerbe, que había nacido el día 1.º de Enero de 1786, bajo el reinado de Luis XVI.

Dicen de Málaga que los empleados de aquella Diputación provincial han perdido ya la cuenta de las mensualidades que se les adeuda.

Dícese que el general Ochando publicará en breve una carta ó comunicado refutando muchos de los supuestos cargos del general Weyler al general Martinez Campos por ser á todas luces inexactos.

El general Ochando fué jefe de Estado Mayor del ejército de Cuba.

Buen donativo.—Dice un periódico que el clero castrense, que tenía 212 mil 500 pesetas depositadas en el Banco de España con destino á mejorar el retiro de todos los individuos pertenecientes á dicho Cuerpo, ha donado la referida cantidad al Colegio de Huérfanos de la guerra.

GACETILLA.

El domingo próximo pasado celebróse una muy solemne funcion religiosa en la iglesia de San Agustin, en honor de nuestra insigne compatriota la mística Doctora Santa Teresa de Jesús, Compatrona de España.

Celebró el santo Sacrificio el M. I. señor Dean, y ejecutó la misa del Mtro. *Quirici* la Capilla de música de la Catedral, estando la iglesia completamente llena de fieles. El Ilmo. y Rdo. Sr. Obispo fué quien dió con su presencia, el mayor realce á la fiesta, pues se dignó officiar de medio-Pontifical, y pronunció despues del evangelio de la Misa, un acabado panegírico de la incomparable Virgen castellana, pintando de mano maestra á la España del siglo XVI, y haciendo resaltar por entre aquella pléyade de héroes, la gigantesca figura de Santa Teresa de Jesús.

Plácenos consignar aquí, que va aumentando en esta ciudad la devocion hácia santa Teresa de algun tiempo acá, especialmente, desde que se celebró con la pompa que todos recordamos, el centenario de la muerte de la mística Doctora, en el año 1882.

Ayer a las 11 de la mañana despues de recibidos los Santos Sacramentos entregó su alma á Dios, D. Bartolomé Salord y Gelabert, á la edad de 79 años, siendo conducido el cadáver á su última morada á las 10 de la mañana de hoy, acompañándole numeroso concurso de parientes y amigos.

Nos asociamos al justo dolor que habrá producido su muerte á su hijo, hijas, hermanos Rdo. P. Fr. José y D. Manuel, hijos políticos D. Juan Gornés farmacéutico y Dr. Don Antonio Anglada Notario y demás familia, haciendo votos para que Dios conceda al alma del finado la gloria eterna á que le hicieron acreedora su vida ejemplar de cristianas virtudes.

En la Alcaldía de esta ciudad se han recibido las cartas de pago y pases correspondientes á los reclutas redimidos siguientes:

- Gaspar Vera Marqués.
- Guillermo Llufríu Salord.
- Tomas Traid Bagur.
- Gabriel Vivó Cavaller.
- José Marqués Marqués.

Mediante orden telegrafica, han sido llamados los reclutas del reemplazo de 1897 y cupo de esta ciudad destinados á Ultramar:

- José Pons Roman. 3
- José Prats Camps. 4
- Pascual Pons Roman. 5
- Pablo Moll Bosch. 7
- Antonio Taberner Jaume. 23
- José Barceló Cavaller. 25

Tambien han sido llamados los de Ferreñas que á continuacion se expresan:

- Lorenzo Gomila Casasnovas. 2
- Bartolomé Martí Marqués. 5
- José Cardona Enrich. 7
- Juan Triay Andreu. 8
- Jaime Morlá Ameller.

Quienes se embarcaron ayer tarde para Palma.

El sábado de la semana pasada fueron despedidos de las obras de construccion de las nuevas Casas Consistoriales varios obreros que estaban trabajando en las mismas, y se nos dice que en breve serán

suspendidos en sus faenas algunos obreros más. Sentimos que las circunstancias por que atraviesa nuestro erario municipal no permitan el sostenimiento de estos pobres trabajadores, dignos de mejor suerte.

Por los dependientes de la compañía arrendataria de tabacos de servicio en esta ciudad, fueron sorprendidos en «cala Murrell» 21 bultos de tabaco llamado de *pota*, planta cultivada en esta isla y que es considerada de contrabando en su exportacion.

Hasta el viérnee permaneció anclada en el puerto de Palma la escuadra inglesa del Canal de la Mancha, dirigiéndose para Gibraltar. Durante su permanencia en Mahon calculase que la dotacion de dichos barcos gastó por todos conceptos en aquella ciudad la importante suma de 12.000 duros.

Nombramientos.—Ha sido nombrado de Real Orden alcalde de Palma D. Eugenio Losada, capitan general de estas islas, D. Rosendo Moíño y Mendoza teniente general del ejército, y á D. Ricardo Gonzalo Moron abogado del Estado en esta provincia.

El día 11 de Noviembre próximo se dará principio en este distrito á la cobranza de la contribucion territorial é industrial del segundo trimestre. Tambien vencen los recibos semestrales y anuales como los de préstamos hipotecarios y caballerías.

El sábado pasado salieron de esta ciudad varios jóvenes hijos de la misma, con direccion á la República Argentina en busca de trabajo. Deseamos que la suerte les sea propicia.

¿No habria medio de impedir los repugnantes espectáculos tales como el que hubieron de presenciar muchos vecinos de esta ciudad en la tarde del domingo último? Con poner á buen recaudo al que abusase del alcohol hasta nivelarse con los irracionales mucho se habria remediado. No se comprende como se permite vagar por las calles á tales sujetos. ¿Acaso los encargados de mantener el orden público no se enteraron de lo que ocurría?

Durante la ausencia de su dueño, le fueron sustraídas de una casita de campo á un vecino labrador, unas ciento cincuenta pesetas entre dinero y efectos. ¿Seria por verdadera necesidad, ó por costumbre en este arte?

Suponemos que no habrá sido hallado el delincuente.

Copiamos de «El Bien Público»: Sabemos que han tenido lisonjero éxito las gestiones practicadas para establecer en esta ciudad un colegio agregado al Seminario Conciliar

de Ciudadela, el cual quedará establecido en esta ciudad desde el lúnes próximo, con el nombre de «Preceptoria».

Los estudios que se realicen en dicho centro docente tendrán valor académico, y son ya varios los alumnos inscritos en el mismo para cursar la honrosa carrera eclesiástica.

Debemos demostrar nuestro asentimiento y dar nuestros plácemes al Ilmo. Sr. Obispo Diocesano, cuyos paternales sentimientos se traducen en hechos beneficiosos psra sus diocesanos, y hacemos extensivas nuestras felicitaciones á cuantos han contribuido al establecimiento de dicha «Preceptoria» tan necesaria en esta ciudad y que está llamada á producir excelentes resultados.

Miscelanea.

Lamotte-Levayer hizo un libro que su librero no podia vender. A las quejas de éste, contestó el autor:

—No os inquietéis; tengo bastante influencia en la corte para hacer que prohiban su lectura.

El libro fué, en efecto, prohibido; y á partir de aquel momento, hubo tal venta que el librero se vió obligado á reimprimirlo para satisfacer los pedidos.

Alcaldía de Ciudadela.

Acordada por el Ayuntamiento la construccion de las obras necesarias para cubrir el salon de la Casa Consistorial, por medio de subasta bajo la direccion del maestro delineante D. José Moll, y con sujecion al pliego de condiciones aprobado por esta Corporacion, dicha subasta tendrá lugar el día 25 del actual á las doce de su mañana, por el sistema de pujas á la llana en sentido inverso adjudicándose al más beneficioso postor,

Ciudadela 20 de Octubre de 1897.—El Alcalde accidental, *Lorenzo Cardona*.

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL VIGIA

Sobre el naufragio del vapor Tritón

Madrid 20.—4'40 m.

En el naufragio del vapor «Tritón» salvóse un soldado y el cocinero de á bordo. Nadando llegaron á la playa de Mariel. Del resto de la tripulacion se han perdido las esperanzas de salvarlos.

Madrid 20.—9 m.

La Gaceta declara limpias las procedencias de la Isla Formosa y puertos de la China al Sur de Sanghay.

NOTICIAS

El día 28 del actual será ofrecido á M. Félix Faure por el Comité ruso del Comercio y de la Industria un notabilísimo juego de mesa que se compone de cuatro piezas: una jardinera con su soporte y dos candelabros.

El juego es de estilo Luis XV, de gran riqueza y de una labor primorosa. La jardinera, en forma de vaso alargado, reposa sobre cuatro piés, y está colocada encima de un zócalo de cristal. Todas las figuras que le decoran están repujadas al martillo, y en el centro de esta pieza con el monograma del presidente primorosamente hecho y con gran ingenio con las dos iniciales de su nombre y apellido.

Los dos candelabros de nueve brazos cada uno, son de plata fundida y un verdadero primor de arte.

En una plancha de plata repujada aparece la inscripción siguiente: «A Mr. Félix Faure, presidente de la República francesa, el Comercio y la Industria. Cronstadt 26 de Agosto. París 31 de Agosto, 1897.

El presente es, por su riqueza y por su perfección, verdaderamente regio.

—Comunican de Roma que en la tarde del día 11 ha salido del Capitolio una imponente manifestacion del Comercio, que con el Alcalde á la cabeza se ha dirigido al ministerio del Interior para presentar una peticion relativa al impuesto sobre la riqueza mueble.

Estaba allí el marqués de Rudini, quien recibió á una Comision de manifestantes, diciéndoles que era imposible acceder á todas las pretenciones, pero les prometió suavizar la aplicacion de las leyes del fisco.

La multitud alborotada quiso invadir el edificio en actitud agresiva; algunos trataron de levantar los adoquines, y otros apedrearon á los *carabinieri*. Del conflicto resulta herido el coronel de éstos y 8 números, y uno de los amotinados muerto.

Disolvióse luego la manifestacion y volvieron á abrir sus puertas las tiendas, que en las calles del tránsito se habían cerrado todas.

El número de manifestantes era de treinta mil, y se teme que el motín se reproduzca.

—Telegrafían de Viena que han muerto de frío en Fiume once leñadores.

—Dícese que en la República de Haiti es inminente una revolucion debida al descontento que causa en el comercio la política del Presidente, y que temiendo éste alguna sorpresa, ha concentrado en la capital todas las fuerzas militares de que puede disponer.

—Telegrafían de Constantinopla que un personaje europeo procedente del Asia Menor asegura que todo se halla preparado en la Armenia para un nuevo degüello general de cristianos y que los turcos sólo esperan recibir de aquella capital la orden de empezarlo.

DEFORMACION DE LA TIERRA

Parece que la tierra, es decir, el globo terráqueo va ensanchándose por la parte del ecuador. Así lo pretenden hacer creer los sabios del servicio geodésico de Washington.

Estos señores han comprobado por medio de cálculos irrefutables, que desde las últimas medidas tomadas por Rossels en 1856, y por Clark en 1886, el radio del ecuador ha aumentado en cuarenta y dos kilómetros y medio.

Se ha resuelto proceder á una nueva medi-

cion del globo, para comprobar esta deformacion antes de afirmarla como evidente.

LOS TOS QUE TENGAN

Ya sea catarral ó de congestión, seca, nerviosa, ronca, fatigosa ó la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, pueden fácilmente quitársela tomando la antigua y acreditada **PASTA PECTORAL INFALIBLE del Dr. ANDREU DE BARCELONA.**

Al tomar las primeras pastillas se empieza á sentir un gran alivio que sorprende y anima. La garganta y el pecho se suavizan, se produce la expectoración con gran facilidad y la TOS va desapareciendo.

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.

Es, pues, el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce; el más usado en Europa y en América, y finalmente el único que después de 25 años, ni una sola vez ha dejado de producir excelentes resultados.

Los que tengan también **ASMA ó SOFOCACION**, hallarán un gran remedio con los **CIGARRILLOS BALSAMICOS** y los **PAPELES AZOADOS** que lo calman en el acto y permiten descansar al salir al aire libre. — *Opiseculos gratis.*

En todas las buenas Farmacias

Para vender

Está para vender el huerto llamado el Polvorín planteado de toda clase de árboles frutales. Dará razon D. José Juaneda Plaza de la Libertad 22.

Acciones del Banco de Ciudadela

Hay diez para vender. Informará D. José Juaneda plaza de la Libertad 22.

TIPOGRAFIA CATÓLICA DEL S. CORAZON DE JESÚS, á cargo de R. Massanet, calle de J. M. Quadrado.

Libros que están de venta en la imprenta de este periódico.

EL DEVOTO DE SAN ANTONIO DE PADUA

Piadosos ejercicios que para mayor gloria de Dios y honor del Santo Taumaturgo han sido compuestos por el presbítero doctor D. Marcelino Nava Delgado.

Piísima devocion á Maria Santísima para conseguir la gracia de una buena muerte, sacada de las obras del seráfico doctor san Buenaventura.—Pocas devociones hay tan tiernas y provechosas como ésta.—En 16.º, con cubierta litografiada, 25 cénts.

Práctica de los nueve Oficios del Sagrado Corazon de Jesús, por L. F., S. J. Tercera edicion.—Está arreglada de conformidad con la Declaracion y Meditaciones de los Oficios del Sagrado Corazon de Jesús, que constituyen este librito.—En 8.º 50 cts.

El Dinero de san Pedro.—Librito compuesto para ayudar á los católicos celosos en dar á conocer la importancia, la grandeza, la santidad y la necesidad de la Obra del Dinero de san Pedro.—En 16.º, 10 cénts.

Los Enemigos de los Curas. Lo qué son, lo qué dicen.—Con encantador gracejo el autor pone al descubierto los secretos móviles de los clerófobos al hincar el diente en la carne de Cura.—En 8.º, 20 cénts.

Avisos sobre la vocacion religiosa, escritos por San Alfonso Maria de Ligorio.—En 16.º, 75 cénts. en media pasta.

Devocion de los seis domingos consagrados á San Luis Gonzaga.—10 céns.

Meditaciones compuestas por el P. Tomás de Villacastin.—En 8.º 1'50 ptas. en piel.

Meditaciones del Corazon de Jesús, por el P. Enrique Ramiere, S. J., traducida por el P. Francisco de P. Maruri, S. J.—En 8.º, 1'50 ptas. en tela.

Meditaciones diarias de los misterios de nuestra santa fe, y de la vida de Criso. nuestro Señor y de los Santos, por el P. A. de Andrade, S. J.—Tres tomos en 8.º, mayor, 7'50 ptas. encuadernado.

La entrada en el mundo, obrita publicada por los Padres de la Compañía de Jesus, en 8.º, 1 pta. en tela.

Officium parvum B. Mariæ Virginis, et Officium defunctorum cum septiem Psalmis pœnitentialibus et litanis Sanctorum S. Pii V Ponti. Max. jussu edita Clementis VIII et Urbani VIII auctoritate recognita.—En 8., 1 pta. en tela.

Visitas al Santísimo Sacramento y á Maria Santísima, con oraciones para la Misa, Confesion y sagrada Comunión, por San Alfonso Ligorio.—En 16.º, 1'25 ptas. en piel.